
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 24 DE OUTUBRO DE 2022.  

 

Aos vinte e quatro dias do mês de outubro do ano de dois e vinte e dois (2022) às 19 horas, no Palácio Legislativo 

Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, Fortaleza dos 

Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os seguintes 

vereadores:  Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva,  Gesmar de Souza Nogueira,   Joilma Oliveira 

dos Santos, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda  e Ronaldo Mourão Santana.  Por existir número 

legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura da Ata da Sessão 

Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade ente os presentes, fez-se a ordem do dia, na qual 

constou das seguintes proposições: Projeto de Lei nº 005/2022 CM, que Dispõe sobre a alteração do nome do 

Bairro Nova Esperança para Bairro Miguel de Arruda Ramos, com suas respectivas ruas. O referido 

projeto de Lei após ter sido lido em plenário foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os 

presentes. Requerimento n° 032/2022, que solicita o adesivamente de todos os veículos que fazem o transporte 

escolar. O referido requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade entre os presentes. 

Indicação n° 065/2022, que solicita a perfuração de poço artesiano no Bairro Maria Farias Nogueira, Setor Norte. 

Indicação n° 066/2022, que solicita a perfuração de um poço artesiano na localidade Cerca. Indicação n° 

067/2022, que solicita a abertura de ramal nas seguintes localidades tendo início na localidade São Pedro até a 

Ponta da serra. Ambos de autoria do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade. Em seguida a senhora presidente 

passou a palavra ao Sr. Elvino Farias, para falar sobre o transporte universitário, onde o mesmo falou sobre a 

qualidade do transporte universitário, que muitas vezes o dono da empresa deixa os estudantes na mão, não se 

preocupa quando o veículo da problema. Explicou que os universitários recebe o transporte do município, porém 

o combustível é por conta dos universitários. Onde o mesmo deu como sugestão que o município comprasse dois 

veículos para colocar no transporte universitário, pois seria mais seguro e ficaria para as próximas turmas. Ana 

Patrícia se colocou à disposição para junto com os demais vereadores verem junto com as autoridades 

competentes uma solução para o problema. Carlos Zoel de Castro Andrade, falou que o problema abordado 

depende de boa vontade da gestão, em resolver, e falou que vão atrás do gestor para solicitar o combustível, 

agora o gestor só dá se quiser os vereadores não pode fazer nada se o gestor não quiser. O vereador perguntou 

aos universitários se já faltou combustível e os mesmos disseram sim, que já quebrou, sacou a roda em curva, 

falou sobre suas indicações e projeto apresentados, e disse que os ramais que o mesmo pediu ficaram sem fazer 



 

 

 

as maquinas foram na localidade e saíram sem fazer esses ramais, frisou que tem pessoas doentes nessa localidade 

que precisam se deslocar, disse que se a Thais precisar ir ao ministério público o mesmo irá com ela.  Edimar 

Dias da Silva, sobre o transporte escolar falou que pelo relato os mesmos estão correndo risco de vida, pois 

quebrar é uma coisa, agora sacar a roda é diferente, e falou sobre os caminhos que precisam ser percorridos para 

que o município possa atender  os mesmos como fazer uma licitação para o combustível, agora precisa o gestor 

querer, pois educação é investimento, e segundo o prefeito dinheiro tem, e disse que se dependesse do mesmo, 

não licitaria um ônibus daquela idade, que seria necessário fazer uma reunião com o gestor e a secretária para 

resolver o problema, pois a educação do município é de responsabilidade do município, e o município tem 

recurso pra esses fins, basta querer. Gesmar de Souza Nogueira, falou que a prefeitura pode fazer convênio para 

aquisição de ônibus, e disse que as cidades vizinhas encontraram solução para pagar o combustível porque 

Fortaleza dos Nogueiras não pode, que isso depende do prefeito e secretaria, se licitou 300 mil litros licita 350, 

não é obrigado a utilizar tudo. Finalizando a Senhora presidente agradeceu ao Elvino por trazer a demanda, e 

que vai marcar reunião com a secretaria e avisar aos universitários para discutirem o assunto. Falou que irá fazer 

parceria com secretaria de agricultura para fazer inseminação em 100 matrizes, e que tem também o SEBRAE 

TEC que faz esse serviço, porém esse programa tem custo de 30 % para o produtor. Falou sobre o curso técnico 

em zootecnia, falou sobre o curso jovem aprendiz em parceria com a Agro Serra e Senar, onde os jovens terão 

bolsa de estudo, falou sobre o casamento comunitário que acontecerá dia 15 de dezembro, convidou a todos para 

a abertura da sala do empreendedor que acontecerá dia 27 na sala do sindicato dos produtores rurais, em seguida 

agradeceu a presença de todos e determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que 

depois de lida e achada conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador 

Deurival Coelho da Fonseca, Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 24 de outubro de 2022.   
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